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Теслюк І. О., 
к. ю. н.,т.в.о. завідувача докторантури та аспірантури ОДУВС 

ФУНКЦІЇ МЕТОДУ КРИМІНАЛІСТИЧНОГО МОНІТОРИНГУ 

Проблема протидії злочинності завжди була і буде актуальною як в Україні так і поза її межами. По-
стійний пошук нових засобів та методів боротьби, у тому числі й попередження та запобігання криміналь-
ним правопорушенням, зумовлений критично високим рівнем їх вчинення та, відповідно, низьким рівнем 
їх розслідування. Однак, удосконалення криміналістичного інструментарію на науковому рівні надасть 
можливість на практиці підвищити ефективність розслідування кримінальних правопорушень та запобігти 
поширенню нових видів злочинів. 

Зокрема, одним із таких методів є криміналістичний моніторинг, який на нашу думку, дозволив би ви-
значити основні проблемні питання низького рівня розслідування кримінальних правопорушень окремого 
типу чи специфічність вчинення типових злочинів у певному регіоні та у певний період часу. Криміналісти-
чний моніторинг є допоміжним методом контролю за станом злочинності, який надає можливість вплинути 
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на його стан. Безпосередньо слідчому результати криміналістичного моніторингу надали б можливість сфо-
рмувати інформаційну базу для подальшого швидкого розслідування кримінальних правопорушень.  

Аналізуючи наукову літературу, помічаємо, що теоретичні дослідження методу криміналістичного мо-
ніторингу не досліджені на високому рівні, однак загальні аспекти висвітлено в наукових працях Цільмак 
О.М. [1], Комісарчука Р.В. [2] та інших. 

Вважаємо, що сутність методу криміналістичного моніторингу розкривається через основні його фу-
нкції, які мають різнобічний характер. Це допоможе слідчому спрямувати вектор пошуку нових способів 
розслідування злочинів, отже виділимо такі функції як:  

аналітична – порівняння отриманої інформації з раніше отриманими даними відносно вчинених кримі-
нальних правопорушень; 

організаційна – визначення системи показників, встановлення періоду оцінювання об’єкта; 
комунікаційна – передача інформації, яка відображає певний стан чи динаміку показників моніторингу, 

формування інформаційної бази; 
діагностична – що полягає у скануванні та вивченні інформації у певному регіоні, протягом певного 

проміжку часу тощо; 
експертна – яка виражається у здійсненні експертизи стану, форм та способів вчинення кримінальних 

правопорушень; 
інформаційна – виявляється у систематичному отриманні зіставленої інформації щодо стану злочинно-

сті або даних, що необхідні для аналізу та прогнозування; 
інтегративна – моніторинг є одним із системоутворюючих факторів, які забезпечують комплексну ха-

рактеристику процесів; 
пізнавальна – моніторингові дані визначають діагностичну ситуацію у тому випадку, коли не відомо 

які зміни відбулись; 
функція підтримки дій – збір аргументів для визначення необхідності змін; 
коригувальна – результати криміналістичного моніторингу дають змогу вносити зміни у подальшу дія-

льність;  
конструктивна функція [2] – організоване і систематичне спостереження за об’єктом моніторингу в ди-

наміці, спостереження за тим, як цей об’єкт трансформується в процесі його практичного втілення під 
впливом різних зовнішніх і внутрішніх чинників навколишньої дійсності. Результати цього спостережен-
ня, відповідно, й надають матеріал для подальшого аналізу та оцінки стану об’єкта моніторингу: наскільки 
він пристосований до практичної експлуатації, яких змін він зазнає під час такої експлуатації та чи необ-
хідне його додаткове коригування [2]. 

Як зазначає Р.В. Комісарчук [2], функції аналізу, оцінки, прогнозування та корекції є вторинними щодо 
функції нагляду (спостереження), вони базуються на даних, отриманих в результаті нагляду (спостере-
ження) об’єкта, і не завжди в повному наборі присутні у всіх видах моніторингу, в той час як спостере-
ження за станом об’єкта під час його практичної експлуатації завжди входить в коло функцій моніторингу 
усіх видів. 

Отже, цільовою функцією методу криміналістичного моніторингу є забезпечення його результативного 
функціонування за рахунок своєчасного виявлення та формування інформації для прийняття в подальшо-
му рішень. 

Таким чином, на основі аналізу функцій криміналістичного моніторингу зазначимо, що особливостями 
криміналістичного моніторингу є: динамічність об’єкта криміналістичного моніторингу (постійна зміна 
даних); реалізація криміналістичного моніторингу передбачає постійне спостереження за об’єктом, його 
вивчення, аналіз та оцінку стану; відбір за певними критеріями та показниками (параметрами); спрямова-
ність системи криміналістичного моніторингу.  

Метод криміналістичного моніторингу, як основа дослідження розвитку злочинних процесів і явищ є 
по суті важливим інструментом боротьби та потребує подальшого дослідження, розробки методик та кон-
кретних практичних напрацювань. Важливо на науковому рівні розробити тактику його застосування під 
час попередження, запобігання та розслідування кримінальних правопорушень.  
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